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TRD: 100-02 
ACTA No.124 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:06 horas, del veinticuatro (24) de julio 
de dos mil veinte (2020) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — de 
manera virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La 
Presidio la Concejal DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA 
BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARC ISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 122 del 22 de julio del 2020 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas de! himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 122 del 22 de julio del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicaciones de Iván Alberto Valderrama Secretario GENERAL Municipio de Yumbo 
asunto: remisión proyectos de acuerdo: 
'POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO GENERAL DE GASTOS 
DEL MUNICIPIO DE YUMBO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2020 Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES EN ARMONIZACIÓN AL PLAN DE DESARROLLO 2020-2023 
CREEMOS EN YUMBO". la presidente designa como ponente al Concejal Horacio Castillo 
y va para la comisión de presupuesto. 
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Proyecto de Acuerdo POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE DEL 
MUNICIPIO DE YUMBO PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS'. 
La presidente designa como ponente al concejal Gustavo Cano y es enviado a la comisión 
de presupuesto. 
Proyecto de Acuerdo POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN UNAS 
EXONERACIONES AL IMPUESTO DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y SUS 
COMPLEMENTARIOS DE AVISOS Y TABLEROS PARA EMPRESAS NUEVAS QUE SE 
ESTABLEZCAN EN EL MUNICIPIO DE YUMBO CON EL FIN DE MEJORAR LA 
COMPETITIVIDAD E INCENTIVAR LA GENERACIÓN DE EMPLEO, SE CONCEDEN 
FACULTADES AL ALCALDE Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES. La presidente 
designa como ponente al concejal Ángel Darío Jiménez. 
Varios, no hay inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: quería preguntar señora 
presidenta la fecha de la exposición de la citación que le hizo el concejal Carlos Villa a la 
señora personera para cuando va a ser esa citación. 
La Secretaria General informa: para el lunes 27 se envió comunicado a la Personera y 
para el 29 Contralora. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: darle las gracias al señor alcalde, el día 
de ayer se dirigió al corregimiento el Pedregal con varios de sus jefes de despacho. para 
abrir el tema de la nueva carretera que sale directamente a Yumbo, hoy en día gracias al 
alcalde y esta fue uno de los propósitos que él tuvo en su campaña de abrir esa vía, creo 
que en poco tiempo ya podemos en 10 minutos estar en el corregimiento el Pedregal, estas 
son las obras que hay que recalcar y hay que darle gracias a la administración, 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: quisiera saber si es la vía que 
sale al callejón de Villa Real o si es la vía que sale a Cachibí. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: antiguamente había una vía que bajaba a Pilas 
Dapa, vía que fue cerrada le metieron maquinaria y la dañaron, hoy Concejal Murgueitio es 
una vía que esta por las propiedades que conocemos como Pinski, ellos en la medida que 
van explotando este sector minero van abriendo vía; el alcalde hizo la gestión y para nadie 
es un secreto que todos los alcaldes que yo conozco han tratado de abrir esa vía y hoy a 
Dios gracias por voluntad de un empresario dio la oportunidad de que el corregimiento o 
vereda del pedregal tenga su vía y no tengamos que depender o no tengan que depender 
los vecinos de allá del pedregal del transporte del Cali, aparte de eso el señor propietario 
de ese predio dijo: en el día la gente puede bajar sin ningún problema pero después de las 
6 de la tarde pues va a haber un vigilante que cierra la puerta, tiene que ser que haya una 
calamidad o un enfermo para que pasen de lo contrario va a estar cerrado; pero no 
solamente Concejal Arturo esta es una buena noticia de la vía sino que también debe servir 
para que la Secretaria de Transito vaya mirando hacia el futuro como implementa una ruta 
por esa vía al corregimiento del Pedregal. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: resulta que por acá por la cuadra en donde 
nosotros vivimos a la vuelta de la alcaldía con Gustavo Cano que nos queda la 
Personería, nos queda la Secretaria de Salud aquí a la vuelta se ha venido incrementando 
de manera pero ya en una masividad muy grande el zancudo, uno de los vecinos del frente 
me decía hace unos días que el niño fue hospitalizado por dengue presuntamente 
hemorrágico y que estaba causando gran afectación un predio que hay por esta cuadra 
que han utilizado como garaje y para guardar herramientas, para guardar tuberías, el 
presume de que allá se debería de hacer un control o una visita por que ese puede ser un 
lugar que se preste para que los zancudos se proliferen entonces la idea es desde acá 
desde estrado señora secretaria y señora presidente mandarle un comunicado a a 
Secretaria de Salud para que haga la gestión de fumigación y de revisión de este predio 
garaje, para que de verdad nos pueda solucionar la problemática del sector del barrio 
Belálcazar 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: hay varias personas que me 
han preguntado sobre el bono escolar no sé si ustedes de pronto tengan información pero 
sería bueno si le podemos preguntar al señor alcalde o al Secretario de Educación si estos 
bonos que ha entregado ya en dos oportunidades la administración tiene planeado hacerlo 
mensualmente o digamos que este ya es un tema a discreción, si le pudiese dar esa 
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información a la comunidad a ver si la comunidad puede tener la expectativa de recibir de 
nuevo este bono señora presidente. 
La presidente dice: señora secretaria por favor trasladar la inquietud del Concejal 
Fernando David al Secretario de Educación para que le informe a este concejo cuántos 
bonos piensan dar ellos o la periodicidad con la que lo van a entregar. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: tengo aquí a mi lado a mi esposa que 
es educadora y lo que le han dicho a ella a directora del colegio donde ella trabaja doctor 
Murgueitio que a partir de la semana de agosto empiezan a repartir os bonos, 
La presidente dice: muchas gracias por la información Concejal, pero también es bueno 
que tengamos la información oficial por parte del secretario que nos diga también si van a 
haber más bonos a partir del que se va a dar del mes de agosto. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena a emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:34 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 27 de julio del 2020, a partir de las 09:00 
horas. ) 

/ \ 

DAISY MANCILL..fANGUL 
Presidente 

UILLE$MINA BECERRA CAICEDO 
Secretaria General 
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